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PLAN DE MEJORAMIENTO LENGUA CASTELLANA CLEI 2

Tercer periodo

Lee atentamente las indicaciones, marca con una X la opción que consideres pertinente 

El viejo Tomás Paredes

Para alegrar la reunión, con el permiso de ustedes, les voy a contar el cuento del viejo Tomás Paredes.

Hombre rico por demás y de fortuna cerrada: mucho campo, muchas vacas y mucha plata enterrada. Cuando quería comer sus vacas no estaban buenas. Para comer carne gorda volteaba vacas ajenas.

Dormía de un solo ojo para soñar más barato y no salía a pasear ¿por no gastar los zapatos? Para lavarse la cara esperaba que lloviera y escribía apuntes en unas hojas de higuera.AI final en un arroyo, pues no quería dar nada, por no dar un grito fuerte lo llevó la correntada.

Verso tradicional
1.  El tema central al que se refiere el texto es:

a. El egoísmo

b. La avaricia

c. La pereza

d. La fortuna

2. Por la manera como se presenta el texto, podemos decir que es:

a. Un villancico

b. Un romance sobre Tomás Paredes

c. Una composición poética en verso, que narra un suceso

d. Una leyenda regional

3. Para poder lavarse la cara, el viejo Tomás Paredes:

a. Esperaba que lloviera e iba a la ducha.

b. Iba al arroyo

c. Esperaba que lloviera

d. Esperaba que dejara de llover

4. De acuerdo con el texto, Tomás Paredes:

a. Era un hombre joven, con enorme fortuna y muy tacaño.

b. Era un hombre de edad, con enorme riqueza, pero tacaño.

c. Era un hombre viejo, de poca fortuna y muy tacaño.

d. Era un hombree viejo, con mucha fortuna y muy generoso.

5. La expresión “Dormía de un solo ojo”, en la cuarta estrofa, significa:

a. Dormía poquito tiempo.

b. Dormía un ratico con un ojo y luego con el otro.

c. Únicamente cerraba un ojo para dormir.

d. Dormía con los ojos abiertos.

6. Según el texto, podemos deducir que:

a. El viejo Tomás Paredes era un hombre cortés al comunicarse con los demás.

b. El viejo Tomás Paredes no tenía en cuenta la cortesía comunicativa, por ahorrarse palabras.

c. El viejo Tomás Paredes no era cortés, pues no salía de la casa por no gastar los zapatos.

d. El viejo Tomás Paredes no se comunicaba nunca.

7.  A partir del contenido del texto, podemos pensar que:

a. La historia contada sucede en un espacio rural.

b. La historia narrada sucede en un sitio urbano.

c. La historia se desarrolló en un lugar cerrado.

d. La historia sucedió en un desierto de Colombia.

8. En el texto, la expresión ¿por no gastar los zapatos? se puede considerar como una oración:

a. Exclamativa

b. Afirmativa

c. Dubitativa

d. Interrogativa.

9. En el texto, el segundo y el cuarto verso de cada estrofa riman entre sí, porque:

a. Se hace una comparación entre los versos.

b. Se hacen exageraciones mediante la comparación.

c. Se refieren a un mismo asunto.

d. Finalizan con sonidos similares, ya que contienen las mismas vocales y consonantes.

10. Se puede decir que el contenido del texto aclara el título, porque:

a. se habla de lo que quiere el autor

b. describe cómo se debe trabajar en el campo.

c. narra cómo se genera la pereza y el desanimo.

d. Describe al personaje mencionado en el título

